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1. Bu testte 40 soru vardir.

“gemisini yuritmek” deyimi “bir isi hicbir engele takil-
madan surddrmek” anlamindadir.

Yanit: E

“bir s6zcugu dile pelesenk etmek” , o s6zi ya da s6z-
cigu her zaman, her yerde, yerli yersiz tekrarlamak an-
lamina gelir.

Yanit: C
“gipta” s6zcligu “imrenmek” anlamina gelir.
Yanit: B

Uretilen stereo kulakliklarin asker? alanda kullanima uy-
gun olmadigina dair bilgi, gorselde yer almamaktadir.

Yanit: D

l. cimlede alternatif tibbin tanimi yapiimis, Il. cimlede
bu alanda kullanilan bir malzeme olan papatya 6rnek
verilmistir.

Yanit: D

A ve B seceneg@inde haritanin 1929'da bulundugu bilgisi
yanlstir. D secene@inde “envanter calismasi” belirtil-
memistir. E secene@inde haritayl bulan kisinin Atatlrk
oldugu bilgisi yanhstir.

Yanit: C

Esiyle birlikte New England’da yasan Dan Brown,
Ozne

dinyanin bircok Ulkesinde cok satanlar listesine giren
“Kayip Sembol, Dijital Kale, ihanet Noktasi” gibi kitap-
larin yazaridir.

Yuklem

Yanit: C

Oyunun cocuga kazandirdiklarinin paylasildigi bu ciim-
lede, cimlenin sonunda oyunun asil amacinin cocuga
baskalarinin  duygularini anlama vyetisi kazandirmak
oldugu belirtildiginden c¢ocukta empati gelistirmeyi
amacladigina ulasilir.

Yanit: A
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10.

11.

12.

13.

[, II, 1l ve IV. cimlelerde Osmanli saray mutfaginin ice-
rigiyle ilgili bilgi verilirken V. cimleden itibaren Osmanli
saray mutfaginin bltce ve maliyetinden bahsedilmeye
baslanmistir.

Yanit: B

Saclart kumral cehre: kuralli bilesik sifat

Kapil-mis-ti-m: Duyulan ge¢mis zamanin hikayesi (ek ey-
lem kullaniimistir)

Olamazdi = olabilirdi (yeterlik bilesik fiilinin olumsuzu)
ilk an: birinci an (sayr sifat)

Yanit: A

Olmasi: isim fiil

istediginiz: sifat fiil

Olmayan: sifat fiil

Eritip: zarf fiil

Tur ve siralama olarak 6zdes secenek:
Duymak: isim fiil

Unuttugunuz: sifat fiil

Tanidiginiz: sifat fiil

Gorance: zarf fiil
Yanit: B

Sahne-si-n-e
Kimlig-i
= iyelik eki
Kaltar-u
Yapi-st
Biz-i = belirtme eki

Yanit: E

Minik eller
N. sifati isim

Olan ayak
Sifat fiil isim

Kadar: edat
Yanit: D

Diger sayfaya geginiz >
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

TURKCE

Butin siirler 21.
Sifat  isim
Tarkce soyleyis
Sifat isim
En bagarl sekilde
Zarf  sifat isim
Gore: edat 22.

Yanit: A
II. ciimle olumlu bir eylem ctmlesidir.

Yanit: B

23.

“19 Mart 1921'de istiklal Marsimizi onaylayan yasa
TBMM'de kabul edildi.” ctimlenin dogru yazimidir.

Yanit: A

“garez” s6zclgundn dogru yazimi “garaz”, "kupdr”
s6zcUgunun dogru yazimi “kuptr” seklindedir.

Yanit: B

ik ayraca es gorevli s6z bekleri yer aldigindan virgul
gelmeli, ikinci ayraca konusma baslayacagi icin iki nokta
gelmelidir. 3 ve 5. cimleler konusma icerdiginden ko-
nusma cizgisiyle tamamlanmalidir. 4. ayraca baskasinin
clmlesinin ardindan ciimle devam ettiginden virgul ko-
nulmalidir.

Yanit: A

VirgQl ara s6zUn basina ve sonuna gelme goreviyle kul-
lanildigindan A segenegiyle eslesir.

Yanit: A

Parcada olayr anlatan kisi ayni zamanda parcanin da
baskahramani oldugundan birinci kisili anlatim kulla-
nilmistir. “Kafamda simsek gibi cakmisti” ifadesinde
benzetme yapilmistir. “Davetkar tebessim, vyatakla
dertlesmek” kisilestirmedir. “En davetkar tebessim”
ifadesinde karsilastirma yapiimistir. Orneklemeye yer
verilmemistir.

Yanit: C
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24.

25.

26.

27.
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Parcada ceza beklentisi icine girmenin ayni zamanda
sug isleyen kisiye bir ceza oldugu ari érnegiyle vurgu-
laniyor. Suc islendigi anda cezanin gelecegi beklentisi
sucu isleyen kisiye zarar vermeye baslyor.

Yanit: D

Dogu ve Gineydogu Anadolu bdélgesiyle ya da diger
bolgelerle ilgili seker ve gikolata satislarinin miktari ve-
rilse de bu satislari saglayan sebeplere yer verilmemistir.
Nifus sebebiyle cok miktarda seker satin alindigi grafik
ve cimlelerde yer almamaktadir.

Yanit: E

Gonltimde: Unlu dismesi
Cogalttikca, yasadikca: Unstiz benzesmesi
Sana: kokte Unlu degisimi

Unutturmayacagdim, yasatacagim, kusatacagim, arataca-
gim: Unstz yumusamasl

Yanit: A

A secenegi konik cadir 6rnegidir. B secenegi karaca-
dir-kilcadir 6rnegidir. C secenegi tenefli cadira 6rnektir.
D secenegdi boziy cadirina érnektir.

Yanit: E

Parcada “Lavantadan bal Uretildigi halk tarafindan bi-
linmemektedir.” cimlesiyle bircok farkli sektérde kulla-
nilan lavantanin, bal halinin pek bilinmedigi vurgulan-
mistir.

Yanit: B

Parcada elestirilen nokta yazarlarin okuyuculara disu-
necek ve hayal edecek yer birakmamasidir. Evrensellik
kazanmak isteyen yapit, iyi ve kétlyl ayni potada erit-
meli ve okuyucu kendini eserin kahramanlarinin yerine
koyabilmelidir.

Yanit: B

Gorselde ortada yer alan rakama farkli acilardan bakan
iki ayri kisi de kendi tarafindan dogru sonuca ulasmak-
tadir. Degerlendirme yaptigimizda gercegin kendisin-
den cok gerce@e hangi agidan bakildigi 6nemlidir.

Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >
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28.

29.

30.

31.

32.

Nahilin hangi dile ait bir sézctk olduguna, folklorik an-
lamina, glinimUzde vazolarda motif olduguna, Osman-
lida bolluk ve bereket anlami tagidigindan 6zel gnlerde
kullanildigina deginilmistir. Ancak nahilin Osmanliyla
birlikte tn kazandigi parcada belirtilmemistir.

Yanit: E

Parca, ask konusu Gzerine kaleme alinmistir. Askin do-
gusu merakla 6zdeslestirilmis, merak kaybolunca onun
da kayboldugu, nadiren devam ettigi belirtilmis; son
cimlesinde de ciftlerin aldiklari kadarini birbirlerine
sunduklari bir duygu olarak tarif edilmistir.

Yanit: D

Parcada tarla sincaplarin kutup bolgelerinde topragi kaza-
rak zararli gazlari agiga cikarmasindan soz edilmektedir. Il
cimle, tarla sincaplarinin nerelerde yasadigini belirttigin-
den konu butinligint bozmaktadir.

Yanit: C

Kelimenin bugtinkt okunusunun Latinceden geldigi, ilk
olarak Cin'de tedavi amaciyla kullanildigi, Kore-Japon-
ya-Vietnam Uzerinden yayildigi parcada belirtilmistir.
Herkes cay olarak kullanirken Hindistan'da hala saglk
amacl kullanildigr belirtilmistir. Duzenli ekimini hangi
Ulkenin baslattig parcada belirtilmemistir.

Yanit: C

“tsundoku sendromu” nedir sorusuna ilk cimle yanit
verdiginden ctimle tanimlama ctmlesidir. Parca bu has-
talik hakkinda bilgi verdiginden aciklama paragrafidir.
“En ¢ok huzursuzluk duyduklan” ifadesinde karsilastir-
ma yapilmistir. Bu hastaliktaki bagimlhlik streci kahve
bagimliigina benzetilmistir. Ancak sayisal verilere bas-
vurulmamistir.

Yanit: E
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35.
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I. soruya verilen cevabin ilk clmlesi kurguyu romani
yazmadan belirledigine yonelik oldugundan bu cevap
“Kitabi yazmaya baslarken kurguyu énceden mi belir-
lersiniz?” sorusuna yoneliktir. Il. soruya ise hastalik ne-
deniyle dinlendigi ve bu slrecte yeni bitirdigi bir kitap-
tan soz ederek yanit verildiginden “En son hangi kitabi
okudunuz?” sorusuna cevap oldugu sdylenebilir.

Yanit: D

Romanda tip kavraminin tanitildi§i parcada, Yakup
Kadri'nin donem romanlarindan birine sectigi tip 6rnegi
verilerek sanatcilarin dénem &zelliklerini bu tipler ara-
chgiyla okuyucuya anlattigi, tiplerin konu igin bir arag
oldugu belirtilmistir.

Yanit: E

Puslu Kitalar Atlasi kitabiyla ilgili “Kitabin dyle degisik
bir yonu var ki hi¢ kimse baskarakter degil.” ifadesi kul-
lanildigindan baskahramanin belirgin olmadigi, herke-
sin daha cok yan karakter dizeyinde kitapta yer aldig!
ve bu karakterlerin baskahramani degil kitabi eglenceli
hale getirdigi belirtilmistir.

Yanit: B

Karakterlerin zit tanimlarla verildigi bir 6rnekle de anla-
tilmistir: “Cimriligiyle Gnlu bir adami anlatirken ‘gonld
zengin biri’ diye s6ze basliyor.” ciimlesinden karakterle-
rin karsit durumlarla betimlendigi anlasiimaktadir.

Yanit: C
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37. ov
17
2A
3B
4R
5E
6M
7K
81
9 Z seklinde kodlanmistir.

32187 BATIK sdzciigunin, 29268 AZAMI sbzciglinin
sifrelenmesidir.

Yanit: A

38. Katar, ad aktarmasi yapilan sézciktir. 72124 kodlanmis
halidir.

Yanit: C

39. ...clnku ile baslayan ifade, davranislarin birbirine aykiri
oldugu ve ayni tezgahtan ¢ikmasina ragmen kumaslari-
nin farkl oldugu belirtilmistir. Bu nedenle insan davra-
nislari hakkinda fikir ydritmenin zorluklarindan bahse-
den A secenegi basa gelmelidir.

Yanit: A

40. "Ayni tezgahtan farkl kumas ¢ikmasi” ana faktérlerin
ayni olup sonuglarinin birbirinden farkl olmasini ifade
eder. D seceneg@inde anne ve babasi ortak olan kardes-
lerin ayni anne babadan dogup ayni kdltur ortaminda
buytumelerine ragmen farkl aliskanliklar kazandiklari
belirtiimektedir.

Yanit: D
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi (16-20),

Din Kultdrd ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar igin

Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

Soruda verilen tablodan hareketle Tarih Oncesi Devirle-
rin, Tarih Devirlerinden daha kisa strdigu sdylenemez.
Nitekim Tarih Oncesi Devirlerin ilki olan Paleolitik Cag
olarak tanimlanan Eski Tas Cagi ginimuzden yaklasik
2 milyon yil 6nce baslamis ve 10.000 yil 6nce son bul-
mustur.

Cevap: E

Medine Sozlesmesi'nde yer alan,

- Sehrin disindan gelen saldirilarda, Mdsliman ve Yahu-
dilerin sehir savunmasini birlikte yapilacak olmalari top-
lumsal birlik ve beraberligin saglanmak istendigini,

- Yahudilerin dinlerinde serbest olmasi dini hosgoru anla-
yisinin benimsendigini,

- Yahudiler ve Muslimanlar arasinda cikacak anlasmaz-
liklarda, Hz. Muhammed’in hakem olarak gérev Ustlene-
cek olmasi ise adaletin herkese esit olarak paylastiriima-
sinin amaclandigini ortaya koymustur.

Cevap: E

Osmanli sarayinda devsirme kdkenli devlet adamlarinin
yetistirildigi birim, Enderun Mektebi'dir. Bu mektepte
cesitli alanlarda egitim verilerek devlet yonetiminde ni-
telikli kisilerin yer almasini saglamak amaclanmistir. Ote
yandan Osmanlida pek cok yonetici bu mektebi bitir-
dikten sonra 6nemli gdrevlerde yer alarak Osmanli Dev-
leti'nin siyasi gelecegine de etkide bulunmustur. Ne var
ki Osmanli'da ulema (ilmiye) kadrolarina girebilmenin
kosulu medrese bitirmektir. Enderunu bitirenler ulema
kadrolarinda gorev Ustlenememislerdir.

Cevap: C
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XX. yuzyilin baslarinda Kuzey Afrika'daki son Osmanli
topragi olan Trablusgarp'i isgal eden italya’nin bélgeye
olan yakinhigi, Misir'in ingiliz isgali altinda olmasi ve bu
yUzden Osmanlinin bélgeye ordu gdnderememesi isgali
kolaylastiran faktorler olmustur.

Cevap: E

Tarih 6gretmeninin derste belirttigi duruma en dogru
yorumu Asli yapmistir. Nitekim Turk Medeni Kanu-
nu'nun kabulG éncesinde Muslimanlarin, gayrimdslim-
lerin ve yabancilarin farkli hukuk sistemine sahip olmasi
Osmanlida hukuk birliginin olmadigini ortaya koymak-
tadr.

Cevap: C

Cografyacinin yapmis oldugu aciklamada devlet adam-
larinin ve politikacilarin yapmis olduklari uygulamalarin
cografyadan bagimsiz olmadigi vurgulanmaktadir. Bu
nedenle siyasi olaylarin nedenlerini, meydana geldikleri
yerlerle baglantilarini ve bu olaylarin dagilisini inceleyen
bilim dali “Siyasi Cografya”dir. Jeopolitik ve tarih, bu bi-
lim dalinin yararlandidr baslica bilimlerdir.

Cevap: C

A, B, C ve E secenekleri muhtesem dortlindn “Hidros-
fer” bolimini kapsamaktadir. Fakat D seceneginde
bulunan yagis ile ilgili ifade muhtesem dortlinin “At-
mosfer” béliminde gerceklesmektedir.

Cevap: D

Diger sayfaya geciniz >
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Yukarida verilen 6grencilerden, Alperen Reykjavik'te
bulunmaktadir. Ekvator'dan kutuplara dogru gidildikce
cizgisel hiz azaldigi icin tan ve safak stresi uzun olmak-
tadir ve 6grenciler arasinda kutba en yakin yer burasi-
dir. Cansu, yilbasina yazin girdigini ifade ederek Guney
Yarim Kire'de bulunan Sidney’'de oldugunu séylemek-
tedir. Bugra yilbasina en son girdigine gore digerleri-
ne goére en batida bulunmaktadir yani Los Angeles’ta.
Ozge, kalic kar sinirin en yiksek oldugu yeri séyleyerek
kendisinin Ekvator’a en yakin oldugunu ifade etmekte-
dir yani Singapur'dadir. Bu 6grencilerden herhangi birisi
Tokyo ile ilgili bilgi vermemektedirler.

Cevap: D

Aciklamada anlatilan adlandirmalara gére soru isare-
ti ile ifade edilen yer, Rusya lzerinden yani karasal bir
alandan ulkemize dogru gelen ve soguk bir hava kutlesi
tasididi icin de polar bir hava kutlesidir. Bu nedenle ad-
landirma “cP” seklinde olmalidir.

Cevap: B

Paragrafta agiklanan iklim degisikligi bilgilerine gore A
seceneginde iklim degisikliginin sadece insan kaynakli
oldugunu belirtmesi nedeniyle, C seceneginde insan fa-
aliyetlerinin tim faaliyetlerin olumsuz oldugunu belirt-
mesi nedeniyle, D seceneginde sadece atmosfer Gzerin-
de etkili oldugunu belirtmesi nedeniyle, E seceneginde
sadece insan yasami Uzerinde etkileri oldugunu belirt-
mesi nedeniyle yanlistir. Fakat B seceneginde parcanin
bitindnde de anlatilan insan faaliyetlerinin dogal cevre
Gzerinde blyUk cevresel sorunlara yol acabilecegi ifade-
sine ulasilmaktadir.

Cevap: C
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11.

12.

13.

14.

Soruda felsefenin, hayatin tim alani ile ilgili bir sor-
gulama etkinligi oldugu vurgulanmistir. Bu sorgulama
sonucunda elde edilen cevaplar, felsefe icin bir sonuca
varmak degildir. Felsefe bu cevaplar tizerine yeniden du-
stinerek, soru sorarak sorgulamalarina devam eder. Bu
sorgulama bitmek bilmeyen bir yolculuk olarak gérule-
bilir. Bu nedenle A, B, C ve D seceneginde verilen ifade-
ler felsefe icin dogru ifadelerdir. Ancak E seceneg@inde
verilen ifade dogru degildir. Clnk{ felsefede, problem
¢bzmek ve kesin bir sonuca varmak gibi bir amag s6z
konusu degildir. Dogru cevap E secenegidir.

Cevap: E

Parmenides’e gore varlik, cogul degil tekildir ve yalnizca
akil yoluyla kavranabilir. Parmenides degisimin mantik-
sal olarak imkansiz oldugunu, varligin degismez halde
ve birlik icinde oldugunu savunur. Ona goére duyular ve
duyularla algilananlar gercek disidir, yokluktur. Parme-
nides’te ana varlik, gercek, degismez bir 6zdur. Bu ne-
denle dogru cevap B secenegidir.

Cevap: B

Seceneklerde verilen; mutlulukgu, sezgisel, 6zgurlikct
ve hedonist ahlak ilkeleri, 6znel yani kisiden kisiye degi-
sen ve goreceli olan ilkelerdir. Kant'in ¢ ilkesi ise ahlaki
herkes icin gecerli olabilecegini géstermeye yonelik ilke-
lerdir. Yani evrensel ahlak ilkeleridir. Bu nedenle dogru
cevap C secenegidir.

Cevap: C

Soruda verilen paragrafta, gecmisten ginimuze kadar
bilimde yapilan arastirmalarin nasil bir ilerleme goster-
digine iliskin aciklamalar yer almaktadir. Bu aciklamalar
bilimin her cagda bir sicrama veya atlama olarak degil
de gecmiste yapilan arastirmalardan beslenerek ilerledi-
gine yoneliktir. Bilim, birikimle ilerler. Bu nedenle dogru
cevap C secenegidir.

Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >




COZUMLER A

TYT DENEME SINAVI

192031204

15.

16.

17.

18.

19.

20.

SOSYAL BILIMLER

B seceneginde verilen ifade yansitma olarak sanat an-
layisinin ¢zelligidir. Bu sanat anlayisinda sanatgl, ken-
disinden hicbir sey katmaz, yalnizca dogayi oldugu gibi
yansitir. Ve ne kadar iyi yansitirsa o kadar de@er kazanir.
Ancak paragrafta, doganin eksik bir yapiya sahip oldu-
gu, mukemmel olmadigi ve sanatginin yaraticiligr ile bu
eksikligi tamamladigr vurgulanmistir. Yani paragrafta
anlatilanlar “yaratma kurami” olarak sanatin 6zellikleri-
dir. Bu nedenle dogru cevap B secenegidir.

Cevap: B

Yukarida sézii edilen iki sahsiyet sirasiyla ibn Sina ve ibn
Rusd'dur.

Cevap: C

Sintoizm bir Japon Budizm sekli olup Turkler tarafindan
benimsenmemistir.

Cevap: E

S6zU edilen iki mezhep kurucusu sirasiyla Ebu Hanife ve
imam-1 Safii'dir.

Cevap: B

Fetihlerin azalmasi siyasi sonuclar dogurabilir fakat bu-
nun tasavvuf dastincesi ile bir ilgisi yoktur.

Cevap: E

Tasavvufun asamalari olarak soyleyebilecegimiz kav-
ramlar sirasiyla zUht, tasavvuf ve tarikattir. Riyazet ise
bu kavramlarla yakin iliskilidir ama bunlarla birlikte bir
asamay anlatmaz.

Cevap: A
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21.

22.

23.

24.

25.

“Insan nicin ve nasil davranista bulunur?” sorusu psi-
kolojinin, “Evrende yildizlar arasi seyahat mimkun mi-
ddr?”sorusu fizigin, astronominin ve uzay bilimlerinin,
“Toplumlarin ortaya koydugu yasamlar nasil ve neden
degisir?” sorusu sosyolojinin, “Dil nasil ortaya cikmis-
tir ve neden cesitlenmistir?” sorusu dil biliminin (filolo-
ji) cevap aradigi sorulardir. Bu sorularin yanitlari, ilgili
bilimler tarafindan arastirma yapilarak cevap verilebilir.
Ancak felsefe bir bilim dali degildir, 6znel bir etkinliktir.
Bu nedenle sordugu sorularin tek bir cevabi yoktur, kisi-
den kisiye cevaplari degisebilir. “insanin evrendeki var-
lIginin amaci nedir? “sorusunun tek ve kesin bir cevabi
olmadigina goére dogru cevap D secenegidir.

Cevap: D

Verilen paragrafta, doganin dinamik bir organizma gibi
srekli olus halinde oldugu ve bu olus icerisinde insan
da dahil batun varliklarin ayrilmaz bir iliskisi oldugu vur-
gulanmistir. Yani dogada srekli bir de@isim ve olus s6z
konusudur. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

Cevap: D

Varlik gorustinde Tanri’nin evrene muidahalesini redde-
den Epikuros felsefesi, hazci ahlaki savunur. Epikiros'a
gore, hayatin amaci mutluluktur ve insanin mutlu olabil-
mesi icin de tanri, 6lum, kader gibi korkularindan kur-
tulmasi gerekir. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

Cevap: D

Platon‘un bilgi, varlik, ahlak felsefesi gibi sanat felse-
fesi de idealar kuramina dayanir. idea mikemmel ve
mutlaktir. Bu nedenle glzel diye nitelendirilen her sey
ideadan pay aldigi 6lcide guzeldirler. Bunun da kisiden
kisiye degismeyen nesnel bir guzellik oldugunu ifade
eder. Ayni sekilde Aristoteles’te guzelligi dizen, oranti
ve simetri ile sinirlayarak kisiden kisiye degisen degil de
bu niteliklere sahip olan her seyin glzel oldugunu vur-
gular. Her iki filozof icin de glzel kisiye gére degismez
ve nesneldir. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

Mill ve Bentham de ahlak felsefinde, yalniz tek insan
icin degil, herkes icin faydali olanin yasa olarak kabul
edilmesi gerektigini disundr. Paragrafta Mil'in “Karni
tika basa doymus bir domuz olmaktansa talihsiz ama
bilge bir Sokrates olmayi tercih ederim.” s6zi manevi
degerler ve hazlarin maddi olanlardan daha Gstin oldu-
gunu disinddgunun gostergesidir. Bu nedenle dogru
cevap B secenegidir.

Cevap: B
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1. @=037"=9
9.2=(x+1)“1'1=>=(x+1)X

4.18-8=(x+1)= 64=Xx+1)
x =3 olur.

2. B4C5 C=4
+4A23 A=
7568 B=3

<>
1134 = 4311 olur.

+
7
+

ot

37a
b+7-3-a=11k
b-a+4=11k
b-a=-4veyab-a=7

ab37 =9k

a+b+3+7=09k
a+b+10=9%veyaa+b+10=9k
8 17
a+b=8
b-a=-4=a-b=4olur
a’-b’=(@+b).(@a-b)

-

8 4 =32 olur.
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Yanit: B

Yanit: B

Yanit: B

/3 12 tane
7v5
10V5
7V5>9/3 105 >12v3
V245 > 243 v500 >+v432
9.12 =108 tane
Yanit: E
A subesinde B subesinde C subesinde
kalan pasta kalan pasta kalan pasta
e A A
24 16 20
A<C<B
Yanit: D
En Ustten alta dogru cetvelleri siralayalim.
F, D, G, E C, A, B4. cetvel E olur.
Yanit: D
yx8=2.8+6.xy+5.6
10(yx) + 8 = 46 + 6 . (xy) = 10(yx) - 6(xy) = 38
5(yx) - 3(xy) =19
y=2
x =3 olur.
X +y=>5olur
Yanit: C
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8 (n<0) B I +n=m
ise
8 -mfzm
(n<0) 1-243-4 i, -n-ND+n=m
ise
(n-1).(-1)+n=m=n+1=2m
2

|2m - 1) - (-2m)| = 4m - 1 bulunur.
Yanit: C

9. 2.(@a+b)=80 2a=3b

- vy
X %

3k + 2k = 40
5k = 40 (3b+3.+a).3
k=8 2%k 3k

19 .3 =57k

57 .8 =456 bulunur.

Yanit: C

10. 3+5+5+2+3+3+5+ 10 =36 sn'de bir tur atar.

20.60=1200sn 120036
-108 |33

120
-108
12 sn

yesil + mor + turuncu + (bej)
3 3 5 "4 bejyanar.

Yanit: B

11. Ersan + Yigit = 402 > 10 _ 5 e uzar
Dogus + Muhammet Ali = 412 57 '

Yanit: B
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12. 1342 ——/338=18,3cm——

30 numara
10y'5 —— ¥'500 = 22,3 cm —— + 36 numara

66 numara
Yanit: C
13. M =xolsun
3X+1<2x+6 3x+3>9
x<5 X>2
2<x<5
Yanit: D
14. 14 punto | 12 punto
syf X x-10
kelime
sayis
v v
24.000  24.000
X x-10
24.000 . 105
X _ 2 X- 2
24000°6 ~ X %%
x-10
= 6x - 60 = 5x
x = 60 bulunur.
Yanit: E
15. Tur
1
O, = 6r > 5 tur
O,=r1 > 3 tur
3
Oy =2r > 5 tur
3
O, = 4r > 7 wr
Og=3r > 1 tur
oS 9% 06 0 O
1 - 1 -~
Yanit: B
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o _6
16. M > 60° > 6k l\/I_6k
° _4
> 80° > 8k A_8k
° i 6
[ > 110° > 11k i = Tk
70° 7k -2
T > 40° > 4k T2
4k
17. |c+7]=0 b+7]=0
N\ -
2 12 olabilir.
b =2icin la+2]=3
AN -
1 -5 olabilir.
b=12icin la+12]=3
N -
-9 -15 olabilir,

a = -6 icin olmaz

18. X +8+8y =y + 15 + 6x
X -6x-y' +8y-7=0=(x-3)-(y-47>=0
(x-3)°=(y-4°
x-3=y-4 veya X-3=-y+4

y-x=1 olabilir.

Yanit: B

Yanit: C

x=2 X+y=5olur
y=3
Yalniz Il yanlistir.
Yanit: D
19.0 4 |,] 7| 8 |.] 8 |.,]13],]20]21 18
7 1M 16 21
6 tane farkli secim yapilabilir.
Yanit: C
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20. 480 -420 =60 litre

2 saat 60 litre % = 16 saat

X 480 litre

16 saat + 2 saat mola = 18 saat

08 . 00
+ 18 .00
26 . 00
- 24 .00
02 . 00

Yanit: B

21. (15,13)ekok = 195 km

195 +80 =275
310-275=35km

3513
26| 2 istasyon

Yanit: B

22. Anne ogul Mavi kamyon

akg b kg ckg

a+b+2c=765
a-b=45
2a+2c=121,5
a+c=060,75
-/ a-b=45
A+ c=60,75
&+ b =-45
b+c=1575kg

Yanit: A

5 2
23. 50.% = 27 kurus 1 saatteki tasarruf
5

700 . 27 = 189 lira aylik
3700+400=4100  409-217 224y

Yanit: D
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COZUMLER A

TYT DENEME SINAVI

MATEMATIK

192031204

24.8.5=40
68 -40 =28

284
7 kisi
8 + 7 = 15 Kisi
Yanit: C

25. ab +bc=93
bc + ca= 141 ca=83
ab+ca=118 ab=35
2(ab + bc +ca)=352 bc=58

ab+bc+ca=176
v ac=38
v/ 58-35=23
Rca=83

I ve Il dogrudur.
Yanit: B

26. 20192019

1019=1+0+1+9=11o0lur.
Yanit: D

27. 1800 + 600 = 2400 m
2400=20.t
t=120sn
1800 =V, . 120
V, =15 m/sn
Yanit: C

28. 200.750 = 150.000 TL  150.000 . 5 = 750.000 TL
750.000 . (%) =900.000 TL

900.000
3

300.000 . 2 .
———— = 1500 TL sehire yakin Tm* arsa fiyati.
200 3 y Y

=300.000 1tane sehire yakin 200m’ arsa fiyati.

1000 . (%) = 1500 = x = 50 artmistir.

Yanit: B
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29. Yas tizim miktari 100x olsun
100x . (%) = 75x kuru tizim miktari

75x . [ 100+ 20 | = 90x iztim sirkesi
100

90x 360
100x 7?7
400 gram yas UzUm miktari

400 . (%) = 240 gram kuru Giziim

240 . % =288 gram Uzum sirkesi

Yanit: A

30. A 45° > 6043 ise
90° > 606
& ™
0’(9\ b°<
60° 30 45°  45°
B~ 120m D C
Yanit: D

31. Enaziki ayrit uzunlugu farkli 4, 4, 6 olur. Boyutlari (kare
dik prizma) Hacim = 4 . 4 . 6 = 96 br’ sekilde 16 kip
kullanilmis 96 - 16 = 80

Yanit: A

32. A(ABE

o o
I Il
—
o

b+c

> S
Y Y vy

o 0
1l

A(DFC) =12 c+d
d<b<c<a

Yanit: E
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37. 10+ 10 + 10¥3
45 20+ 10v/3
2 6 E
JEF[ = 122+ 127 A}V‘
[EF| = 1272
Yanit: D
Yanit: C
30°> 4
90° > 8 olur.
30 |AC| =12
N 60> 12 a4y =pexl=c"+7
D 30° > 443 olur. S
|AB|=4\/§ a+60 =b +80
@/ \ g a’-b?=80"-60°
5 a’-b*=20.140
@ = 2800
hd 1l *
T C
Yanit: E
443 _ 2443 bulunur.
Yanit: E
20¥( = 4t
35. K,=9-4=5 50t
:z=11 ; r+r/3
—+ =
S—4-1=3 T 20+20/3
3|1 2] 1 11213 6-3=3br
Yanit: C
Yanit: D 40. A—E ______________________________ D
36. x+y=6=y=6-x y-2=-1(x+3) 4
__2-3 _ . — . ' |
|DK|__3_(_4)_ 1 y=-x-1
DK|= V1+1 = V2 y=-X+6 , l_ g
S B3 x 2 F C
7 7 |BE| + [ED| + |DF| + |BF| = 20
h=— A(SDK) = = olur.
V2 2 4x =20
D /7 K x=5
Yanit: E lEFIZ =¥+
: |EF| = 2V/5
Yanit: C
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1.  Etki-tepki kuvvet ciftleri ayni cisme etki edemez, birbir-
lerini notrleyemezler. Bu nedenle ikinci dnculdeki kuv-
vetler etki-tepki kuvvet cifti degildir.

Cevap: C

2. Duzgun kaplarda sivilarin basing kuvvetleri agirliklari ile
aynidir. Ters cevrildiginde yine agirliga esit olur.  F
degismez. Katilarda a@irlik basing kuvvetine esittir. F
degismez. Gazin hacmi degisiyor. Pyaz degismez.

SIvI

kap

Cevap: B

3.
Mavi Ye
l. bolge = Mavi + Yesil + Cyan
Il. bolge => Yesil
lll. Bélge = Isik dismez siyah
Cevap: A
4 T

>
2mr

Tekerlek tam tur attiginda aldigr yol, tekerlegin cevresi
kadar olacaktir. Bu nedenle iki tas izi arasi mesafe hep
tekerle@in cevresi kadar olur. Aracin nasil hareket ettigi
onemli degildir.

Cevap: E
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Once K ile cisim arasinda yik alisverisi olur ve dzdes
olduklarinda toplam +q yukinu +g, olarak paylasirlar.
Daha sonra K ve L birbirlerine dokunur ve toplam yukleri
—— oldugundan her birimin yukd -7 olacak sekilde
paylasip tekrar birbirlerini iterler. Aralarindaki kuvvet
onceki halden daha kicuk olur ve 45°'den daha kuictk
dar aci ile dengeye gelirler.

Cevap: D

Anahtar kapatildiginda devrenin gerilimi degismez fa-
kat ana hat akimi ikiye boélinecektir. Bu nedenle am-
permetreden gecen deger “I” azalir. Toplam gerilim
degismediginden V ve P degismez.

Cevap: A

Metal genlesip sagdaki duvara yaklasir. d azalir I. Yanlis.

O noktasina uzaklik arttikca genlesme artar. X, Y’'den
daha uzak oldugundan daha ¢ok yer degistirir. Il. Dogru

a degismez Ill. Yanlis

Cevap: B
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Tekstil endustrisinde ipligin elde edilmesi ve boyanmasi
kimyanin ugras alanidir.

Gida sektdrinde kullanilan katki maddeleri, gida boyala-
r ve tatlandiricilar da kimyanin ugras alanidir.

Su kirliligi ve kirletici maddelerin sudan uzaklastiriimasi
konusunda kimya biliminden faydalanilir.
Cevap: E

Periyodik sistemin 17. grubu, 7A grubudur. 2. periyotta
ise X ) ) katman e~ dizilimine sahiptir. O halde,

2 7
Ametaldir (I. yargi dogru)
Oksijen ile kovalent bagh OF, bilesigini olusturabilir.  (II.
yargi dogru) oX : ) ) elektron dizilimine sahip olan ele-

2 7
ment flordur. Flor, yiksek elektronegatifligi sebebiyle bi-
lesiklerinde yalnizca (=1) degerlik olabilir. (lll. yargi yanlis)

Cevap: B

Bir sivinin buhar basinci,

e Sicakliga baghdir.

e Sivinin cinsine baglidir.

e Safsizligina baglidir.

Bir sivinin buhar basinci,

e Sivinin miktarina bagl degildir.

¢ Sivinin bulundugu kabin ylzey alanina bagl degildir.
e Dis basinca bagl degildir.

Hatice, tim bunlari g6z éniinde bulundurdugunda vara-
cagi sonug, “100101" olmaldir.

Cevap: C

KNOj, bilesiginin yaygin adi guherciledir. (1. yargi yanls)
Formilinde K, N ve O olmak Uzere 3 tir atom bulunur.
(Il yargi dogru) Suda ¢6zundugunde,

KNOS(k) ’ K+(suda) + No_g(suda
iyonlama ayrisir (lll. yargi yanlis).

, tepkimesindeki gibi

Cevap: B
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12.

13.

14.

15.

Turk kahvesi ve ayran stspansiyon sinifindan olan he-
terojen karisimlardir. Heterojen olduklarindan “Tyndal
Etkisi” nedeniyle 151g1 sacarlar. (Il. yargi dogru)

SUspansiyonlarda dagilan faz kati, dagitan faz sividir. (I.
yargl yanlis)
Stispansiyonlarda dagilan tanecik boyutu 1076 m‘den
buyuktar. (. yargr dogru)

Cevap: D

Verilen deterjan molekalinde | numarali kisim hidrofob,
Il numarali kisim hidrofildir. (lll. yargi yanlis)

Deterjanlar, en sert sivilarda bile etkin temizlik yapmasi
agisindan ginimuzde tercih edilmektedir. (IV. yargr yan-
lis)

Cevap: D

Tuz ruhu (HCI) cozeltisi asidik dzellik gosterir. Uzerine
saf su ilave edildiginde bir gaz cikisi gozlenmez. HCI
derisimi azaldigi icin pH artar. Cozeltiye su eklenmesi
durumunda (H;0%) ve (CI7) derisimleri azalacagi icin
elektriksel iletkenlik azalir.

Cevap: B

Paragrafi okudugumuzda hucresel solunum (Enerji Gret-
me), metabolizma, ribozom bulundurma (batin canli-
larda bulunan zarsiz organeldir) ile blytme ve gelisme
ozelligine deginilmistir. Lakin ilk cimleye baktigimizda
X canlisinin tek hdcreli oldugu ifade edilmistir. Bu yiz-
den D secenegindeki hiicrelerden olusma ifadesi yan-
listir. BUtin canllar hicresel yapi 6zelligi gosterirken
bazilari tek hticreli bazilari da cok hucrelidir.

Cevap: D
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16. Fosil yakit tiketimini azaltmak ve yenilenebilir ener-
ji kaynaklarinin tercih edilmesi atmosfere salinan CO,
miktarini azaltacaktir. C ve E secenekleri ekolojik yasam
icin olumlu bir durumken D secenegi yani sicakliklarin
artmasi iklim degisikliklerine neden olur.

Cevap: D

17. Verilen ifadelerin hepsi dogrudur.

Cevap: E

18. 1 = Kromozom, Il = Sentromer, Il = DNA ve IV. Karyo-
kinez (Mitoz) gelecektir.

Cevap: E

19. X — Ribozom, Y — mitokondri, Z — Kloroplast ve
T — Golgi Aygitini gdstermektedir.

Bu ylzden Y ve Z organelleri hayvan hucrelerinde bir ara-
da bulunamaz.

Cevap: B

20. Ortak ozellikler, alemden tiire dogru gidildikce artar.

VIl — Tur, VI — Cins, lll = Familya, Il = Takim, V — Sinif,
| — Sube, IV — Alemi ifade etmektedir.

Cevap: A
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